



高温28℃ “夏天”来啦

晚报讯（记者 孔浩）昨日，我市天气晴好，高温升至24℃，中午时分，暖阳高照，不少年轻人甚至换上了短袖，但当日空气质量稍有不佳，多处监测点空气质量沦为轻度污染。今日，依旧晴天当道，最高气温将达到28℃，市民有望提前一“尝”夏天的“味道”。

市气象部门预报，今天全市天气晴间多云，东南风2—3级，气温12—28℃。预计：24日，全市天气晴，南风短时北风2—3级，气温12—26℃；25日，全市天气晴，南风3级，气温12—27℃。

昨日下午4时许，省环境监测网站上数据显示，我市空气质

量状况较前日有所下降，8个监测点仅山亭区空气质量等级为良，其余均为轻度污染。其中，市中区政府空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；污水处理厂空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；市环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM10；薛城区环保局空

气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM10；峄城区政府空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM10；台儿庄区环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM10；山亭区环保局空气质量等级为良，首要污染物为PM10；高新区空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5。

图书馆免费开放 新华书店发倡议书

全民阅读喊你参与

晚报讯（记者 孔浩 实习生宋倩）今天，是第20个“世界图书与版权日”，也即“世界读书日”。市公共图书馆免费开放，并开展了各类阅读活动，市新华书店也于日前向全体市民发出《全民阅读倡议书》。

根据《公共图书馆建设标准（建标108—2008）》，全市人口在150—400万之间的市级图书馆，其人均藏书量应在0.8—0.9册之间。目前市图书馆藏书为64.4万册，以全市390万人口为基数，人均藏书量仅为0.165册，各区（市）图书馆的藏书量更是未达标。文化部在2011年下发《关于推进全国美术馆公共图书馆文化馆（站）免费开放工作的意见》的文件后，我市两级公共图书馆全部实现免费开放，读者数量剧增。去年，市

图书馆共接待读者70.9万人次，文献外借71.9万册次；在全市建立图书分馆20个，流通书刊2万余册；举办文化讲堂、国学讲堂等公益讲座28讲。各区（市）图书馆，有的年接待读者23万人次，但存在有馆无舍、无法开展工作和有馆有舍、被圈在学校里面、无法对公众服务等现象。为此，市图书馆决定加大投入力度，在全市范围内开展全民阅读。

山东新华书店集团枣庄分公司（市新华书店）日前向全体市民发出《全民阅读倡议书》，号召大家崇尚读书、终身读书、博览群书、读书以致用。在鲁南书城销售排行统计表中，销售数量最多的为教育类和社科类图书，前来购书的大多为老师，尤以语文老师居多，因此，在教育类

图书中，《新华汉语词典》及《现代汉语词典第6版》的销量遥遥领先，其他中小学类教辅图书紧随其后。在社科类中，关于法律类以及习总书记讲话论述的图书销售总量达1952册，高居各类图书的榜首。相比较而言，该书店的科技类图书销量则少一些，老年群体是这类图书的主要消费者，关于经络、推拿、针灸等养生的图书销量稍高。市中区文化中路一家书店的店主表示，这几年图书的种类虽然多了不少，但是利润却很低，七折进的图书卖的时候还要打八五折。尤其现在网络书店、电子书、手机阅读软件的普及，更是让他们这些实体书店的生存愈发困难起来，很多书店基本上都是靠卖教辅书才能获得些利润。



4月21日，不少旅客正在滕州高铁站候车厅内用手机或电脑等上网。该站日前实现了免费网络覆盖，旅客只要进入覆盖区，就可通过手机等设备连接无线网络“铁路免费-Free-WIFI”免费上网。

（特约记者 侯志龙 摄）

关于举办枣庄市第四届职工美术书法摄影展览的通知

为大力弘扬安全文化，进一步激发职工群众在推动安全生产、促进经济发展中更好地发挥主力军作用，市总工会决定，举办枣庄市第四届职工美术、书法、摄影展览。

一、活动主题

弘扬安全文化，促进安全发展

二、参加范围

全市工会会员、工会工作者中美术、书法、摄影爱好者。

三、征稿要求

以安全生产为主要内容，围绕安全发展主题，突出职工创新创造，突出以人为本、关爱生命、安全发展的主旋律，巧妙、生动地宣传安全理念。创意独特，贴近生活，富有表现力和感染力，以职工身边人、身边事，反映基层一线和职工群众工作、劳动的生动场景、经验做法和先进典型。征集作品分美术、书法、摄影三大类，美术类作品以漫画形式表现。凡

已在全国、全省获奖的作品均不得参评；每名作者每个艺术类别仅限报送1件作品；所有作品无须装裱，展后退还；作品涉及著作权、肖像权等法律问题均由作者承担；主办单位对所有入展作品拥有使用权（包括出版、宣传等），不再另付稿酬；主办单位对本次参展作品拥有最终解释权。

四、稿件征集

各级工会要认真做好宣传发动、组织职工文艺骨干和工会干部，深入基层、一线和职工群众中开展采风创作活动，以举办展览促进基层文化活动开展，培养职工文化艺术人才，全面展示职工艺术创作水平。收稿地点：市工人文化宫（市中区文化中路41号）；联系人：杜以洪，电话：3353586 13969436665；邮箱：zzghdyh@126.com；收稿截止时间：2015年5月11日。

枣庄市总工会
2015年4月

我市重污染天3月减少6天

晚报讯（记者 张琛）昨日，记者从省环保厅获悉，3月，全省细颗粒物（PM2.5）平均浓度为77μg/m³，同比改善17.2%；可吸入颗粒物（PM10）平均浓度为157μg/m³，同比改善9.8%；二氧化硫（SO₂）平均浓度为52μg/m³，同比改善25.7%；二氧化氮（NO₂）平均浓度为45μg/m³，同比改善15.1%；“蓝天白云，繁星闪烁”天数平均为17.1天，同比增加了3天；重污染天数平均为1.4天，同比减少了2.1天。我市蓝天白云天数为15天，重污染天同比减少最多，减少了6天。

“蓝天白云，繁星闪烁”天数（能见度≥10公里）最多的是威海，为30天，最少的是济南、临沂市，为11天；同比增加最多的是东营，增加10天，同比减少最多的是青岛，减少2天。青岛、烟台、泰安、威海等市无重污染（AQI>200）天气，淄博、东营、德

州重污染天数最多，为3天；青岛、潍坊、威海等市同比持平。

细颗粒物（PM2.5）浓度最低的是威海市，为45μg/m³，最高的是菏泽市，为94μg/m³；同比改善幅度最大的是青岛，为27.4%，菏泽同比持平。可吸入颗粒物（PM10）浓度最低的是威海，为91μg/m³，最高的是枣庄、德州，为194μg/m³；同比改善幅度最大的是青岛，为21.6%；同比恶化幅度最大的是德州，为-8.4%。二氧化硫（SO₂）浓度最低的是威海市，为17μg/m³，最高的淄博，为94μg/m³；同比改善幅度最大的是临沂，为46.2%；同比恶化幅度最大的是滨州，为-20.5%。二氧化氮（NO₂）浓度最低的是威海，为29μg/m³，最高的是淄博，为65μg/m³；同比改善幅度最大的是青岛，为29.4%；同比恶化幅度最大的是威海，为-7.4%。

今年市级“三公”经费预算降了

晚报讯（记者 岳娜）4月22日，记者从市财政部门获悉，今年我市市级“三公”经费预算6378万元，较2014年实际执行数下降3.6%。

根据省政府关于推进政府预算信息公开的决策部署和市政府工作安排，经汇总，我市2015年市级预算部门，包括市级行政单位（含参照公务员法管理的事业单位）、事业单位和其他单位，使用当年公共财政拨款安排的“三公”经费预算为6378

万元。因公出国（境）费包括单位工作人员公务出国（境）的住宿费、旅费、伙食补助费、杂费、培训费等支出；公务用车购置及运行维护费包括单位公务用车购置费及燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出；公务接待费包括单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。其中，因公出国（境）费85万元，公务用车运行维护费5729万元，公务接待费564万元。

滕州基础养老金提至每月85元

晚报讯（记者 焦兴田）根据山东省人力资源和社会保障厅、财政厅《关于提高居民基本养老保险基础养老金最低标准的通知》，自1月1日起，滕州市居民基本养老保险基础养老金最低标准由每人每月75元提高至85元。

自2009年启动实施城乡

居民养老保险以来，该市居民基本养老保险基础养老金实现“五连涨”。本次调整共涉及享受基础养老金待遇人员22.3万人，补发今年1—3月基础养老金687.4万元。目前，该市基础养老金调整工作已经结束，本月底发放到位。